

“520”的甜蜜 执子之手,与子偕老

“花式宠妻” 的83岁老人 送给妻子一个 红宝石戒指

昨天一早,海曙区鼓楼街道文昌花园小区,杨培忠拿出了早就准备好的红宝石戒指送给妻子叶建芬。

“都83岁的人了,有时候还是会给我小惊喜。现在整个社区和我们的朋友都知道,他是个‘宠妻狂魔’。”说这话的时候,78岁的叶建芬带着一点埋怨的语气,但满脸的笑容掩饰不住她发自内心的幸福和开心。

杨培忠和叶建芬都曾长期在部队服役,至今已一起度过了53个春秋。“我年轻的时候,把时间奉献给了祖国,现在我要好好对待老婆。”从部队转业后的杨培忠是这么说的,也是这么做的。



年轻时的杨培忠和叶建芬。



昨天,杨培忠给叶建芬戴上新买的红宝石戒指。

记者 刘波 摄

1323对新人登记结婚

有的新人穿着情侣装、头戴白纱、手捧鲜花,仪式感满满;有的携亲友共同见证自己甜蜜的爱情;还有新人不远千里跨国而来,许下爱的诺言……昨天是5月20日,谐音“我爱你(520)”,宁波市各婚姻登记处正常开放,为新人办理业务。截至当天17时,全市婚姻登记处办理结婚登记1323对,并为4对夫妻补发结婚证。

昨天早上8点多,海曙区民政局婚姻登记处等候区,已有20多对新人排队等候。

刘聪和单文诗是最早一批抵达婚姻登记处的新人,在父母、亲友的见证下,他们许下神圣的诺言,领取“红本本”,留下珍贵的影像。

“父母和好友是生命中最重要的人,这一天对我们很重要,希望他们共同见证。”这对新人说。

在宁波市民政局婚姻登记处(涉外婚姻登记),昨天迎来5对新人。

王晨(化名)一早从象山出发,来到宁波市民政局领证结婚,新娘是一名来自美国内华达的女孩。27岁的王晨和25岁的Lady Macam于5年前相识于网络。

“他很贴心、很会照顾我,我很确定他是值得托付一生的人,更重要的是,我想跟他在一起。”Lady Macam说。

在颁证大厅,看到悬挂的中式风格灯饰,墙壁上写着“执子之手,与子偕老”的中国传统诗句,Lady Macam连连惊叹“Pretty”!

记者 林微微 通讯员 楼莹 徐敏

见证“时光里的爱情”

昨天上午,“时光里的爱情”活动在江北慈城的云湖畔举行,活动邀请了来自慈城南联村、金沙村、公有村、五联村和宁波市社会福利院的17对60岁以上的模范夫妻,讲述他们的爱情故事和婚姻感悟。

活动现场,老人们共同追忆当初相识、相知、相爱的过程,回望一起走过的日子,场面温馨感人。

89岁的李学文、81岁的阮桂英,他们已经携手走过了一个甲子的日日夜夜,去年还举办了60周年钻石婚庆典。

“我们的婚姻秘籍就是无论发生什么事情,爱永远都放首位,互相包容、互相扶持……”分享完两人恩爱的秘诀,李爷爷和阮奶奶手拉手,一起合唱《最浪漫的时光》。

岁月因为爱情,不会变老,阮奶奶依旧是那个含情脉脉的少女,李爷爷仍然是那个意气风发的少年。

“风雨中的相扶相携,挫折中相知相伴,他们对婚姻忠贞不渝的模样为我们当代年轻人树立了良好的榜样。”江北区民政局相关负责人表示。

记者 林微微 通讯员 蒋玉兰 杨芝

1 认识三个月后 分别三年

杨培忠是杭州千岛湖人,叶建芬是宁波人。1959年,杨培忠参军入伍。1967年,首长家属介绍部队医院护士叶建芬给杨培忠认识。

“第一次见面就在首长家里。那时候人都很单纯,谈的不是国家大事就是自己的工作。”叶建芬说,接下来的三个月,他们慢慢加深了了解,都对对方有所好感。

没想到,这时候组织上突然抽调杨培忠到越南援越抗美。“因为知道这一分别可能就要好多年,所以走之前组织问我有什么要求,我就说想先结婚再走。”杨培忠不好意思地说,但因为时间实在太紧,三天后他就出发了。出发那天,叶建芬专门到码头送别杨培忠。

在越南的三年,杨培忠对自己经历的艰苦轻描淡写,但对叶建芬的思念却说了很多。“因为身在国外,而且形势复杂,所以通信非常困难。三年里,我们只通了四五封书信。”杨培忠说。

而在这三年里,叶建芬还收到过一封意想不到的来信。信是杨培忠的父亲写的,大致的意思是,家里想要购买小猪仔,杨培忠的小妹妹也要上学了,请叶建芬寄点钱回去。

“看到这封信,我就知道,他爸爸这是认定我这个媳妇了。”叶建芬也不含糊,立即寄去了100元钱和25公斤的粮票。在那时,100元钱可是一笔巨款。

远在越南的杨培忠知道这件事后,更加感动。其实,在那三年里,也有不少领导、战友要给叶建芬介绍男朋友,她都拒绝了,她在等杨培忠。

2 两个女儿出生时,他都不在身边

1969年,杨培忠回国。一个星期后,他向叶建芬求婚,并得到了她的同意。结婚仪式很简单,叶建芬到部队的服务部买了一个枕头,又从宿舍里拿了一个枕头,再请熟悉的首长和战友吃了顿饭。

“虽然同在一个部队,但老杨在下面一个连队当指导员,而我在师部当护士,距离很远,所以我们其实是两地分居。”叶建芬说,即便杨培忠到师部开会,也只能抽出时间和叶建芬简单聊两句就离开了。

他们的大女儿正月初一出生,

孩子出生前一天的晚上,作为连队指导员的杨培忠和战士一起去站岗,叶建芬一个人在家过除夕。大年初一凌晨4点,她的肚子突然剧痛,一个人摸黑去了医院,生下了大女儿。叶建芬的母亲知道后,从宁波请假过来陪护了一个月。

第二年,叶建芬生小女儿的时候,杨培忠正忙于创建“四好连队”,同样没能守在妻子身边。

回忆当年,叶建芬说,自己是一名军人,同时也是一名军嫂,她完全理解这样的情况,也毫无怨言。

3 退休后,他每天都会“花式宠妻”

1989年,杨培忠和叶建芬决定一起转业。“本来老杨可以到省城工作,但我因为思念家乡想回宁波,老杨就跟着我到了宁波。”

离开部队前,杨培忠是师里的副政委,转业后是副局长。工作中,杨培忠严于律己,兢兢业业。生活上,为弥补之前对妻子的亏欠,他很少出去应酬,即便出去了,也都在晚上10点前回家。

如果能够准时下班回家,杨培忠就会抢着给妻子做饭烧菜;每次到外地考察,杨培忠都会为妻子带礼品,光是戒指就买了好几个,还有琥珀、项链……

退休后,杨培忠更是开始了他“花式宠妻”生活。杨培忠比妻子早退休半年。那半年里,杨

培忠每天早上把妻子送到西河街的9路公交车站,下午再到车站接妻子下班,风雨无阻。

叶建芬退休后喜欢打牌。每天下午,杨培忠会热好牛奶,再牵着小狗给妻子送牛奶,同样也是风雨无阻。如果妻子没有一口喝完,他就拿着牛奶在一旁等着。冬天的时候,为了不让牛奶冷掉,他就把牛奶瓶放在怀里送过去。

“他年纪大了,经常做错事情,我就要唠叨;我做了什么事情,即便有错,他也从来不批评我。”叶建芬说,朋友们都说,她人生最大的成功,就是找到了这么一个丈夫,“我觉得,那是我们心里都有对方,都有爱。”

记者 林伟 通讯员 唐悦曼